富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

移岛目都

2019年11月25日 星期一 农历己亥年十月廿九

浙江日报报业集团主管

瑞安日报社主办 今日4版 总第6948期 国内统一刊号 CN33-0102

阴到多云, 局部有小雨

上海瑞中校友会2019年年会举行,陈胜峰出席并发出邀请——

让我们共同为"瑞安梦"拼搏担当

本报讯(记者张洵煜)11月23日,上 海瑞中校友会2019年年会在上海汽车城 瑞立酒店举行。市委书记陈胜峰,市委常 委、组织部长邵德鹏,市政协副主席、瑞安 中学校长陈良明,世界各地瑞中校友会代 表以及在沪工作与学习的瑞中校友400

会上展示了瑞中校友创新创业大赛 视频, 宣布第四届全球瑞中校友创新创业 论坛正式启动。同时,创业集市、爱心义 诊、观影活动、创业沙盘训练营、篮球欢乐 周末、亲子活动等丰富多彩的活动,让校 友们在轻松欢乐的氛围中,共叙乡情友 情、畅谈创业创新。

硕果 培养优秀学子4万多人 了

据了解,瑞安中学自创办以来共培养 优秀学子4万多人,其中拥有正高级职称 的校友近350名,获得国务院政府特殊津 贴的有80多人。这里走出了伍献文、孙义 燧、伍荣生、方国洪等院士学者,走出了国 旗设计者曾联松、戏曲史家王季思、历史学 家周予同、音乐理论家缪天瑞、书法家邹梦 禅等名人大家,走出了新湖集团黄伟、阿里 巴巴谢世煌等商界巨子。今年,瑞中的高 考一段上线人数684人、一段率95%,均 排名温州地区第一,瑞中的办学整体水平 进入了全省一流名校的行列。



上世纪80年代以来,瑞中校友会成 立上海、北京、杭州、南京、法国、北美等校 友分会和联络组,基本形成了遍布全球的 校友工作网络。

暖心 "迟到"了63年的毕业证书 🛚

年会上,有这样一段暖心的插曲:毕 业60多年的1956届老校友从瑞安中学 校长陈良明的手中,接过"迟到"已久的毕 业证书。这是怎么回事?

原来,1956届校友是一届特别的校 友。那一届,瑞中扩招至153人,除了瑞 安的,还有来自温州市区、文成、泰顺、永 嘉、乐清等地的学生。1956年,他们从瑞

中毕业,然而毕业证需等待数月才可颁 发。为了考大学,他们带上一份学校开出 的证明,就奔赴考场了。高考结束后,省 教育厅将毕业证书发至学校,但散落各地 的学生因交通不便等原因,未能拿回证 书,只有少数居住在城关的校友回校拿到

时光荏苒, 当年的153名校友, 有些 已辞世,目前健在的有63名。其中,8名 在沪老校友来到了这场年会。为弥补当 年的缺憾,瑞安中学特地重制了当年的毕 业证,将其分发到老人的手中,并将毕业 证书寄送给其余未到现场的老校友。现 场, 当年曾同校取同毕业证书的老校友张 瑞中校史馆。

'特别感谢瑞中的校友们,帮我们完 成了当年的心愿,我们除了感谢就是感 动。"1956届校友蔡延璜动情地说。

迈进新时代、踏上新征程。陈胜峰 说,瑞安正奔跑在"产城人"融合发展的跑 道上,正在向着"至美瑞安"奋力前行,诚 挚邀请大家与我们一起,合心合力建设至 美瑞安,把资金技术带到瑞安,把优秀人 才引向瑞安,共同为"瑞安梦"拼搏担当。

陈胜峰表示,我们倡导大家"走回 来"反哺家乡,也支持瑞中人"走出去" 做大做强。希望大家发扬"千方百计提 升品牌、千方百计保持市场、千方百计 自主创新、千方百计改善管理"的"新四 千精神",聚焦实业、突出主业、诚信立 业,在大上海,在长三角,在各行各业继 续书写传奇,为瑞安添光增彩、带来更

陈胜峰希望大家讲述瑞安的"好故 事",传播瑞安的"好声音",推介瑞安的 "好产品",把瑞安的特色、优势、亮点宣传 出去,帮助家乡汇聚更大的"朋友圈"、画 好更大的"同心圆",让更多的人来关注瑞 安、走进瑞安、分享瑞安。

市委常委会民主生活会 征求老干部意见

本报讯(记者陈希林)11月21日下午,2019年度 市委常委会民主生活会老干部意见征求座谈会召开, 听取老干部代表对市委常委会提出的意见和建议。

据了解,老干部是党和国家的宝贵财富,他们在 长期的革命、建设和改革开放事业中积累了丰富的 经验,具有独特的优势。充分认识老同志的政治优 势、经验优势、人才优势和智力优势,积极发挥好他 们的作用,使他们老有作为,对密切党群关系,搞好 社会主义物质文明、政治文明和精神文明建设,都具

座谈会上,与会的多名老干部代表结合自身和 我市发展实际,畅所欲言、各抒己见。大家充分肯定 了今年以来市委市政府各项工作取得的明显成效, 并围绕"不忘初心、牢记使命"主题教育活动、克服形 式主义,稳定经济发展,关心民生事业,推进旧城 (村)改造、重视养老机构建设、繁荣文化事业、加强 年轻人"三观"教育、严禁聚众赌博等方面,从不同角 度和层面提出了许多意见和建议。

市委副书记胡立左认真听取和记录了各位老干 部的发言内容,不时与大家交换意见、探讨交流,并 向大家通报了今年以来我市经济社会发展情况。他 向各位老干部表示感谢,并表示,要对老干部提出的 意见和建议进行梳理、汇总、交办和跟踪督办,希望 老干部一如既往地关心、支持市委市政府的工作,多 提宝贵意见和建议,市委市政府将继续倾听和采纳 老干部们的意见和建议。

滨江中学三少年 交下助学"拐杖"

瑞职将爱心接力进行到底

本报讯(通讯员高振千彭宇)11月21日中午, "郑俊杰同学助学交接仪式"在瑞职教育集团学校实 训楼9楼会议室举行,来自滨江中学和瑞职教育集 团学校领导、学生代表及学区和教育局领导等参加 了活动。滨江中学的"云江爱心基金"还资助郑俊杰 同学五万元完成高中学业。

据悉,在郑俊杰的入学问题上,滨江中学和瑞职 教育集团学校进行了积极的沟通、磋商,经市教育局 最后同意,郑俊杰顺利进入了瑞职教育集团学校学 习。在得知郑俊杰就读2019商务助理班后,学校制 定了一系列"郑俊杰同学专属帮扶工作计划",积极 落实爱心帮扶专项举措。总务处特地开设绿色通 道,在教室楼层以及常用机房楼层量身定做无障碍 卫生间;校团委专门组建爱心接力服务团队,负责接 送郑俊杰同学往返校门口、厕所与教室、教室与实训

瑞职教育集团学校及同学们的帮扶,解决了郑 俊杰校园生活的后顾之忧。课堂上,郑俊杰主动活 跃,与老师互动交流;下课后,他坐在座位上复习课 堂知识,或是与同学谈心交流。当他想要上厕所时, 同学们会主动扶他坐上轮椅,然后推他到厕所门口。

瑞职教育集团学校团委还打算将爱心接力服务 团队人数扩大到百余人,根据郑俊杰上下学、晨会、 重要集会及上课的不便,实行专门学生干部值周帮 扶计划,让俊杰同学享受与普通学生一样的校园生 活和学习;在尊重他个人意愿的前提下,组织部分志 愿者给郑俊杰辅导课外文化课。

"在初中时,同学们扶我上厕所,到了高中,还是 我的同学扶我。"郑俊杰同学激动地说。家庭的不 幸,身体的缺憾,并没有让他唉声叹气,这个豁达、乐 观的男孩始终没有失去笑容。"谢谢"两个字,是他时 常挂在嘴边的词。"俊杰其实很怕麻烦大家,所以也 尽力想不麻烦大家。"郑俊杰妈妈说,"有学校,有 2019商务助理班的同学,有这么多热心人帮助,我 和俊杰都很感谢。"

郑俊杰在滨江中学三年,由于学校老师以及同 学坚持不懈的帮扶,顺利地完成了初中求学生涯,特 别是沈智煌、苏翔、张仁俊三位同班同学的无私奉献 事迹得到了社会的肯定并成为大家学习的榜样,为社 会注入了一股强大的正能量。现在,郑俊杰就读瑞职 教育集团学校,瑞职教育集团学校表示将延续滨江中 学师生的爱心,继续弘扬扶残助残的传统美德。



本版责编 郑拥拥 编辑 李群

本报讯(记者项颖/文庄颖昶/图) 昨日,中国胶鞋名城•瑞安(仙降)首届鞋 业展销交流大会圆满落幕。在两天时间 里,来自世界各地的鞋业客商、业内专 家、电商达人齐聚仙降街道,感受"中国 胶鞋名城"的魅力。

展销会上,仙降街道在温州市率先 尝试移动"5G+VR全景展示",打造永不 落幕的展销会。届时,这场线下展销会 将被搬上云端,全球各地鞋业客商将足 不出户通过VR全景展示的这场展销会。 连线仙降鞋企

此次展会,特色亮点突出、活动多 彩、高潮迭起,两天客流量突破一万人 次,展会成交及意向金额达1.58亿元。

(具体内容详见第2版)



第二届瑞安陶山甘蔗文化旅游节开幕

以"蔗"为媒助力乡村振兴

本报讯(首席记者 夏盈瑜/文 记 者 庄颖昶/图)又到甘蔗丰收的季节, 11月22日上午,第二届瑞安陶山甘蔗 文化旅游节开幕。在弥漫甜味的陶山 甘蔗田里,游客纷纷慕蔗而来,观看甘 蔗擂台赛,品尝甜蜜甘蔗、红糖,购买陶 山果蔬,一起庆贺甜蜜甘蔗节!

此次活动由市委宣传部、市农业农 村局、市文化和广电旅游体育局、市供 销联社、陶山镇人民政府共同主办。

上午9时,在主会场陶山甘蔗核心 基地镇南村腾斗地块里,省、温州、我市 相关领导来了,慕蔗而来的游客更是人 山人海。为了让大家品尝到正宗的陶 山甘蔗,主办方准备了上千株甘蔗现削 现供,请大家免费品尝。一分钟不到, 两篓刚削好的甘蔗就见了底。"陶山甘 蔗松又脆,甜度刚刚好,是甘蔗中最美 味的!"游客们边品尝甜甜的甘蔗,边露 出甜甜的笑容。

开幕式上,最精彩的要数陶山甘蔗 擂台赛了。十来名甘蔗种植能手带来 亲手选的上好甘蔗,进行陶山甘蔗综合 品质比赛。经过专家现场测评,市瑞陶 甘蔗合作社选送的甘蔗以含糖量 16.6 获得"甘蔗王"称号。十根一捆的"甘蔗 王"以6900元的高价被市民余女士拍

拿到"甘蔗王"的称号,负责人沈建



加上优质的田间管理和政府推广,销路 越来越好。我们合作社种植甘蔗数十 亩,每年到农户处收购上百亩的甘蔗, 还不够卖。"现场的多位参评大户也说, 自家或合作社的甘蔗都"名蔗有主"了,

这对当地农民来说是一笔可观的收入。 陶山甘蔗是省优良果蔗品种之一, 它皮薄质脆,渣松而软,汁多味甜,为我 市有名的传统特产。今年陶山镇甘蔗 种植总面积近5000亩,平均每亩产值 超2万元,总产值预计超1亿元,比去年

增加20%。

天上无人机,地上百家宴。甜蜜的 节日现场,通过线上线下融媒体传播, 陶山田头的甜蜜,被送往千家万户:举 行陶山甘蔗和瑞安农产合作签约仪式、 陶山农特产品展销、非遗项目体验展示 等,自导自演的本土节目精彩上演。主 办方还邀请嘉宾、游客参加"陶山吃"十 全十美腾斗宴,"蔗里陶山,画我家乡" 主题绘画比赛等,把精彩的活动一次次 推向高潮。原生态绿色农产品让游客 称赞不已,蔗里陶山的美景让游客流连





忘返。

据介绍,陶山镇将加大对甘蔗种植 基地的规划,继续把甘蔗产业做大。未 来将打造温州市独一无二以甘蔗产业 为特色的乡村振兴示范带等。陶山镇 党委书记陈阿朋说:"我们通过举办甘 蔗文化旅游节,努力为陶山甘蔗产业的 品牌建设、提质发展搭建更好的平台, 提供更优质的环境。同时以甘蔗产业 为引领,延伸产业链,带动其他产业发 展,形成文旅融合、农旅结合,增加农民 收入,推动乡村振兴。"